

Уникальная находка в районе строительства нового моста через Ангару

Там археологи обнаружили артефакт, то есть изделие древнего человека. Причем предмет настолько редкий, что ученые могут потребовать временно приостановить строительство. Им необходимо расширить зону раскопок, чтобы продолжить исследования.

Это так называемый пест. О его предназначении археологи и этнографы спорят. Но сходятся в одном: приблизительный возраст предмета 6-8 тысяч лет. Такие древние находки характерны для раскопок в Израиле, Палестине или Китае. Для Прибайкалья этот случай уникальный. "Обнаружен этот пест в специально выкопанной яме. Он уже был сломан в древности, и поэтому его, по-видимому, прятали. Потому что он носил, возможно, ритуальное назначение", - говорит Николай Савельев, археолог.

Другая гипотеза археологов - пест древние люди использовали для растирания зерен. Этнологи возражают: земледелие в Сибири возникло гораздо позже, а пест предназначался для различных обрядов и служил так называемым фаллическим символом. "В ритуальных целях его могли использовать для посвящения, скажем. Для перевода женщин и мужчин в следующую возрастную категорию", - считает Михаил Туров, этнолог.

В пользу того, что пест имеет отношение к ритуалам, говорит не только его форма. Предмет полностью вырезан из кварцита. Тогда как домашнюю утварь для измельчения зерна древние люди изготавливали из металла или песчаника. Это подтверждают находки в других частях света. Иркутский пест обнаружен на левом берегу Ангары в районе строительства нового моста. Чтобы точно установить происхождение и роль артефакта, сейчас необходимо расширить зону исследований, по словам археологов, вплоть до лесополосы в микрорайоне Университетский. Но это только намерения. Ученые не могут увеличить участок даже на метр. Кругом деревянные дома. "У нас нет отселений. Нет площадок под работу. Заканчивается летний период. А на сегодняшний день строители не смогли предоставить археологам территорию. Отселить дома и их снести. Это рискованно в том плане, что, возможно, до холодов мы не успеем сделать работы. А значит, будет задержан вопрос работы по строительству", - сказал Михаил Скляревский, заведующий сектором комитета по охране культурного наследия.

Строительство нового моста пока продолжается, но его приостановят до тех пор, пока археологи и строители не найдут общий язык.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)